



“南关老五羊肉馆免费为环卫工人提供早餐”消息引热议,然而本报记者求证发现——

南关老五羊肉馆? 不存在! 环卫工可领免费早餐? 忽悠人!

我市网友发起“爱心餐馆”倡议,已有餐馆响应

信阳消息(记者 吴楠 实习生 杨晓曼)近日,一条“南关老五羊肉馆免费为环卫工人提供早餐”的消息在信阳微信朋友圈广为传播,不少网友在感受满满正能量的同时也尽己所能转发扩散。然而,本报记者求证发现,我市南关并无“老五羊肉馆”,所以请市民朋友别再继续转发,也别再告诉环卫工了。

辟谣

信阳没有“南关老五羊肉馆”

“当你遇见环卫工人时,麻烦告诉她(他)。每天早上7点以前,南关老五羊肉馆免费供应早餐!求扩散,让温暖接力,感恩!”近日,这样一条消息在微信朋友圈广为传播,大家纷纷留言并给这家叫“南关老五羊肉馆”的好心餐馆点赞。

然而,也有不少网友提出疑问,消息中只点出了供应免费早餐的餐馆是“南关老五羊肉馆”,却没有具体的地址和电话,也没有注明活动的具体时间,

“免费送餐”活动到底什么时候开始,是不是真的呢?

为探明消息真假,昨日上午,记者来到我市南关一带询问走访。记者看到,附近虽然有很多羊肉馆,但并没有微信消息中所说的“南关老五羊肉馆”,在该路段打扫卫生的环卫工表示并不知道这个餐馆。

记者询问部分微信网友,大家均表示是看别人转发自己也转发了,并未求证。



李渭滨烈士的后人 你们在哪儿?

首席记者 张方志

1月6日,驻马店《天中晚报》编辑部给本报发来求助邮件,希望本报“小张帮忙”栏目能帮忙寻找李渭滨烈士的后人。据了解,从2014年9月开始,《天中晚报》就开始策划关于天中英烈的系列报道,李渭滨是该系列报道的对象之一。经了解,李渭滨的后人已经移居到了信阳,但具体地址不详,也不知道其后人的相关情况。现将烈士李渭滨的资料公布如下,亲爱的读者,如果您认识李渭滨的后人或有关于他们的信息,请联系我们。

李渭滨,原名李路车,字渭滨,曾用名张仲彦。1902年农历三月初一出生于汝南县城关一户清贫的书香门第。李渭滨的父亲叫李慕舍,是一名晚清秀才,不幸早年病逝。李渭滨1917年考入河南省立汝南中学,1921年进入北京世界语专门学校攻读俄语。

1923年,李渭滨在北京世界语专门学校加入中国共产党。第二年7月,李渭滨创办了“邮传图书合作社”,向进步青年传播新的思想,灌输革命理论。1925年,李渭滨大学毕业,由于他懂得三国语

言,被党组织派到黄埔军校工作。1927年,李渭滨在“四一二”反革命政变中脱险后,从广州徒步回乡。同年秋任中共汝南城关区支部书记。1928年10月,中共汝南党组织遭破坏,李渭滨被捕入狱。1929年秋,经党组织营救出狱,中共信阳中心县委派他到豫东南指导新蔡、息县、潢川的工作,后任中共息县县委组织部长,鄂豫皖省委驻新蔡特派员。他住在新蔡城西小李庄,以此为中心深入群众宣传革命道理,发展农村党的组织,开展武装斗争。

1933年5月19日,他写了《鄂豫皖省委驻新蔡特派员给中央的报告——关于潢川、息县、新蔡的情况及鄂豫皖苏区交通问题》,建议建立汝南、正阳、新蔡、项城、息县、潢川游击区。为鄂豫皖边区革命根据地的巩固和发展起到了很大作用。

1933年7月2日,李渭滨在与新蔡县委书记在小李庄主持召开县委扩大会议,研究建立苏维埃政权问题时,被叛徒出卖,后被逮捕杀害。

调查

爱心活动发生在南阳西峡 已持续一个多月

记者通过网络查询得知,“南关老五羊汤馆”为环卫工免费提供羊汤的信息最早出现于百度河南南阳西峡贴吧。1月1日,网友“兔兔相公”在百度西峡吧发布了该信息,随后引起了热烈关注。

从网友的回复信息来看,早在一个多月前,位于西峡县南关的老五羊汤馆就开始了这项爱心活动,每天早晨7点之前来到该店的环卫

工人,都能免费享用羊汤和两袋方便面。这项善举得到了当地人的一致称赞。

该条消息中没有注明具体地址和电话,因此在网友转发过程中引发误解。通过搜索记者发现,除了我市外,这条消息还分别出现在山东省菏泽市和泰安市以及我省洛阳、禹州、辉县等地。在这些地方,网友均非常热心地转发了消息。

行动

我市已有网友发起“爱心餐馆”倡议 希望更多人加入

一位网友向记者表示,这条消息引爆朋友圈,吸引众多人转发扩散,这也充分说明了大家的爱心,只是在积极传递正能量的同时,还需要考虑一下消息的真实性。

虽然消息在信阳并不真实,不过近日信阳也有热心网友发起了“为环卫工人提供免费早餐”的倡议。腾讯微博网友“信阳力量”就在微博上发起了倡议:“他们总是起早贪黑、吃苦耐劳地工作。他们的工作环境艰苦、流动性

大、劳动强度大,饮食很不方便。现在信阳城区内征集50家‘爱心餐馆’,免费为环卫工人提供早餐。”倡议得到了不少网友的支持点赞。昨日,记者联系网友“信阳力量”得知,目前已有有些爱心餐馆加入活动。

如果您是哪家爱心餐馆的工作人员或您知道市内哪家爱心餐馆正在为环卫工人提供免费早餐,可以拨打本报热线电话13526070110告诉我们,让我们一起传递冬日的温暖。